

# I° Riunione FIGG del 2015

data 24 aprile 2015

**partecipanti:** Maurizio Parton (audio+chat)  
Carlo Metta (chat)  
Stefano Tarquini (audio+chat)  
Roberto Foschi (audio+chat)  
Go Club Milano (chat)

**inizio riunione:** 21:08:13 (chat skype)

*Stefano Tarquini* redige il verbale

Maurizio presenta OdG in chat e a voce

- 1) CI 2015
- 2) Circuito a tappe FIGG 2015
- 3) Tornei Internazionali e rappresentanti FIGG
- 4) Arbitri Italiani
- 5) situazione sito/forum e pagine fb e tw
- 6) varie ed eventuali

1) CI 2015 e 2) Circuito a tappe FIGG 2015 vengono trattati insieme

- quest'anno il CF aveva deliberato di fare 4 tornei tappa in quanto, avendo avuto assicurazioni da parte dei club, ha ritenuto che ci sarebbero stati sufficienti candidature da parte di questi ultimi per organizzarli;
- il CF prende atto che, nonostante richieste via mail inviate ai club, fino ad ora non e' arrivata nessuna candidatura per organizzare tornei tappa o il campionato italiano;
- al momento sembra che Bologna volesse provare ad organizzare il CI 2015 o comunque un torneo tappa;
- Pisa e Roma sono disponibili ad organizzare la tappa;
- richiesta da parte CF FIGG (Parton) ad organizzare torneo tappa e/o CI in sede Casa dei Giochi (UESM) o altra sede;
- Go Club Milano non e' disposto ad organizzare un torneo tappa;
- Go Club Milano organizzerebbe il CI ma non e' possibile farlo alla Casa dei Giochi (UESM) perche' e' necessaria la tessera. Parton osserva che in altre situazioni altre associazioni hanno potuto derogare a quest'obbligo, configurando l'evento come organizzato da un singolo socio e non dall'associazione stessa. ~~e, secondo il Go Club Milano, non e' possibile organizzare un evento senza fare le tessere a chiunque voglia partecipare all'evento (cit: Da noi non si può, è illegale);~~ Go Club Milano ribadisce che secondo loro questa cosa non si puo' fare. Parton chiede se si puo' allora pensare di fare il CI in altra sede che non sia la Casa dei Giochi. ~~Il~~ Go Club Milano ~~ha ribadito~~ risponde che non organizza eventi (i.e. CI) che non si tengano alla Casa dei Giochi (UESM)
- Roberto Foschi dice che l'altro club di Milano e' disponibile per organizzare tappa piuttosto che il CI, ma solamente a partire da novembre a causa della manifestazione EXPO
- Foschi esclude il CI a Milano/Pavia per mancanza di esperienza nell'organizzare un CI;

- Roberto Foschi proporrebbe anche Pavia per torneo tappa;
- il CF nota che, senza contare il CI, tra settembre e novembre avremmo tre tappe;
- il CF (Parton) chiede se Roma potrebbe spostare il torneo "Il Gladiatore" come torneo tappa a Ottobre;
- Tarquini dice che e' possibile (da notare che a Ottobre c'e' anche il ROMICS d'autunno e i primi di Novembre c'e' Lucca Comics and Games);
- da chiedere nuovamente a Higashikita FVG e VenetoGo per organizzazione tornei tappa e/o CI;
- da quanto riportato da Parton, quasi sicuramente Higashikita FVG non organizza CI;
- il CF contatterà Genova e Torino per tappa/CI;
- il CF chiederà anche ad Izuggo se vuole organizzare un torneo tappa;
- il CF solleciterà anche Bologna;
- Parton chiede se -nel caso non ci fossero sufficienti candidature- e' possibile modificare il numero di tappe da 4 a 3;
- Metta dice che tecnicamente e' possibile dato che si modificano i punti per tappa (si può fare quindi prima di disputare il primo torneo tappa).

### 3) Tornei Internazionali e rappresentanti FIGG

- ci sono 2 tornei in Corea oltre al KPMC a rimborso parziale (solo vitto e alloggio): torneo riservato agli studenti e torneo riservato ai senior (uomini over 50 e donne over 30)
- secondo Foschi le somme di rimborso che il CF ha previsto per i rimborsi sono troppo alte;
- Foschi dice che comunque da regolamento/statuto il CF può deliberare la somma per il rimborso in maniera autonoma;
- Foschi dice che sarebbe meglio spendere i soldi in altra maniera (forse per aiutare i club nell'organizzare le tappe);
- secondo Foschi serve una ricalibrazione del sistema (formule) per l'assegnazione dei punti mondiale data la presenza di questi tornei;
- secondo Foschi questi tornei non andrebbero finanziati con dei rimborsi da parte della FIGG;
- dal punto di vista tecnico e' contrario proprio perche' serve una situazione stabile (ad esempio, nel 2015 questi tornei sono previsti ma nel 2016 potrebbero non esserlo) per ricalibrare il sistema;
- Parton garantisce che -vista l'osservazione di Foschi- la questione dei rimborsi verrà portata all'assemblea 2016. Ribadisce però che per il 2015 bisogna prendere una decisione;
- il Go club Milano e' a favore dei rimborsi;
- Foschi chiede quante risposte favorevoli ci sono di solito per le selezioni;
- Carlo Metta dice che le risposte positive di solito sono 3 o 4 a selezione;
- Per Parton, che ha curato le chiamate, anche qualcosa in piu';
- secondo Foschi il sistema dei rimborsi e' in qualche modo pensato per mandare giocatori forti (o meglio, non troppo deboli) che possano giovare tecnicamente della partecipazione a questi tornei;
- Foschi inoltre fa notare che i rimborsi erano stati impostati sull'importanza di un torneo e quindi i rimborsi previsti per questi tornei "meno importanti" non erano coerenti con i rimborsi previsti per KPMC e WAGC;
- Foschi chiede di ridurre i rimborsi 350+200+200;
- Parton propone una via di mezzo fra la proposta iniziale e quella di Foschi: 400+175+175;
- votazione: passa la proposta di Parton;
- il lavoro di ricalibrazione del sistema dei punti mondiale e dei rimborsi andrà fatto in vista dell'assemblea 2016;
- Metta chiede se e' tutto in ordine per i visti di ingresso in Russia per l'European Pair Go di Mosca;
- domani Parton chiede informazioni a Zingoni a riguardo;

- Stefano chiederà informazioni a Malatesta.

#### 4) Arbitri Italiani

- Carlo Metta lamenta una carenza di tempo per portare avanti il corso per arbitri;
- la CT viene delegata dal CF per portare avanti il discorso arbitri;
- Parton chiede a Foschi se, all'interno della CT, può aiutare Metta;
- Foschi accetta di collaborare con Metta per il corso.

#### 5) situazione sito/forum e pagine fb e tw

- data l'assenza di Scattini (web master), Tarquini ribadisce che chiederà privatamente a Paolo lo stato dell'arte sulla possibilità di avere i soci FIGG, come utenti registrati sul sito FIGG, automaticamente iscritti al forum FIGG
- Per ora le comunicazioni con i soci continueranno ad avvenire tramite sito, mass mail, facebook e twitter;
- si auspica un maggior uso del FORUM (la discussione sui rimborsi potrebbe essere messa sul forum FIGG).

#### 6) varie ed eventuali

- Tarquini propone di avere una certa anzianità come socio FIGG per andare all'estero come rappresentante FIGG ad i tornei internazionali ad invito;
- anni passati era stato fatto così, ossia nessuna restrizione sull'iscrizione alla FIGG per evitare di non mandare nessuno nel caso che, tra i soci aventi diritto, nessuno avesse accettato di andare al torneo;
- il CF comunque è d'accordo nel preferire di evitare di non mandare nessuno a questi tornei;
- il CF si riserva di essere più accorto nell'evidenziare l'inizio e la scadenza per le candidature in modo che anche un giocatore non associato possa iscriversi alla FIGG ed avere la possibilità di essere selezionato;
- secondo Foschi la questione comunque era già descritta nel regolamento e a breve ci darà indicazione dei passi del regolamento opportuni.

**Fine riunione:** 22:35:39 (chat skype)

### **ALLEGATO**

chat SKYPE

venerdì 24 aprile 2015

[21:08:13] ha iniziato una chiamata.

[21:08:13] Maurizio Parton ha aggiunto mr\_\_st robertofoschi77.

[21:08:29] Maurizio Parton ha aggiunto carlo.metta.

[21:09:00] Maurizio Parton ha aggiunto goclubmilano.

[21:09:44] Stefano Tarquini: ...

[21:09:50] Maurizio Parton: questa?

[21:09:56] Roberto Foschi: sì

[21:09:57] Go Club Milano: sì

[21:10:41] Roberto Foschi: Paolo e Filippo?

[21:10:55] Carlo Metta: eccomi

[21:11:00] Carlo Metta: avevo Skype bloccato

[21:11:05] Maurizio Parton: 1) CI 2015figg logo

2) Circuito a tappe FIGG 2015

3) Tornei Internazionali e rappresentanti FIGG

4) Arbitri Italiani

5) situazione sito/forum e pagine fb e tw

6) varie ed eventuali

[21:11:56] Go Club Milano: sì

[21:13:25] Carlo Metta: tecnicamente sì

[21:13:37] Carlo Metta: dopo aver assegnato i punti della prima, non più

[21:15:44] Roberto Foschi: @

[21:18:56] Carlo Metta: la cosa più importante da fissare è il CI

[21:19:20] Go Club Milano: per noi il CI va benissimo da noi, ma ci vuole la tessera.

[21:20:18] Go Club Milano: Da noi non si può, è illegale

[21:20:33] Go Club Milano: escludo

[21:21:07] Carlo Metta: dobbiamo decidere una deadline

[21:21:40] Carlo Metta: nel senso: se non arriva nessuno entro il giorno x il cf decide una location

[21:22:07] Carlo Metta: Se andiamo in ordine di rotazione

[21:22:24] Carlo Metta: dopo la lombardia, toccherebbe a roma

[21:23:07] Carlo Metta: i genovesi ? li abbiamo sentiti ?

[21:23:23] Carlo Metta: caro bianco è di torino

[21:24:15] Carlo Metta: per le tappe, possiamo chiedere anche ad izzugo, il CI dell'altro anno è uscito bene

[21:25:40] Carlo Metta: no, solo vitto e alloggio

[21:25:45] Carlo Metta: la kpmc metà viaggio

[21:26:51] Carlo Metta: erano 500 + 250 + 250 mi sembra

[21:27:14] Carlo Metta: hmm, aspetta

[21:27:32] Carlo Metta: saranno circa 375, 125, 125

[21:27:59] Carlo Metta: sì

[21:28:16] Carlo Metta: over 50 uomini, o ver 30 donne

[21:28:28] Roberto Foschi: è disturbato

[21:28:32] Carlo Metta: io non sento più

[21:28:33] Roberto Foschi: non sento ninetew

[21:28:55] Carlo Metta: ecco ora è tornato

[21:31:56] Carlo Metta: ora sì

[21:33:19] Carlo Metta: sì

[21:34:24] Carlo Metta: questi tornei non sono alla prima edizione, siamo noi che ne siamo venuti a conoscenza solo oggi

[21:34:48] Carlo Metta: possiamo decidere di inserirli stabilmente fra i tornei a cui partecipiamo

[21:35:00] Carlo Metta: io non sento nulla

[21:35:23] Carlo Metta: per esempio quello studentesco

[21:35:29] Carlo Metta: è alla 6° o 7° edizione

[21:36:04] Carlo Metta: sì, con dei rimborsi importanti, i pesi vanno ricalibrati

[21:36:19] Carlo Metta: però bisogna decidere cosa fare per il 2015

[21:36:24] Carlo Metta: vi ricordate le date di questi tornei ?

[21:36:48] Carlo Metta: è importante per sapere quanto tempo abbiamo

[21:37:56] Carlo Metta: quello più urgente è quello youth

[21:37:57] Maurizio Parton: <1> 2015 World Youth Baduk(Go) Festival

Venue: Inje gun, Gangwon, Korea(Fixed)

Date: 2015.08.07 ~ 2015.08.10.(Changeable)

Participants: Students(Elementary school~University) from all over the world

- - - - -

<2> 2015 Korean Prime Minister Cup

Venue: Seoul, Korea(Changeable)

Date: On September(Exact tournament date has not settled)

Participants: 1 person per each country

- - - - -

<3> 2015 Kim In Cup International Senior Baduk[Go] Competition

Venue: Gangjin gun, Jeonnam, Korea(Fixed)

Date: 2015.11.06. ~ 2015.11.09.(Changeable)

Participants: Men - Anyone over 50 years old

Women - Anyone over 30 years old

[21:39:59] Stefano Tarquini: @  
[21:40:49] Carlo Metta: su KPMC e Pairgo abbiamo dato un rimborso perché hanno dimezzato il rimborso dell'aereo  
[21:41:25] Roberto Foschi: @  
[21:42:11] Stefano Tarquini: non vi sento piu'  
[21:42:53] Carlo Metta: ok, ma per il 2015 che si fa ?  
[21:43:03] Roberto Foschi: proporrei qualcosa di ridotto  
[21:43:27] Go Club Milano: in principio siamo a favore dei rimborsi  
[21:43:37] Carlo Metta: io darei priorità di rimborso a quello youth  
[21:43:37] Go Club Milano: di tutti  
[21:43:42] Stefano Tarquini: @  
[21:44:42] Roberto Foschi: @  
[21:45:30] Carlo Metta: 3/4 ogni selezione  
[21:45:42] Carlo Metta: si  
[21:45:50] Carlo Metta: spesso diversi  
[21:50:55] Carlo Metta: giuliano quell'anno  
[21:51:00] Carlo Metta: il limite inferiore  
[21:52:14] Stefano Tarquini: zero  
[21:52:48] Carlo Metta: infatti, quello studentesco sembrava l'unico torneo appetibile per i nostri soci  
[21:56:31] Carlo Metta: bisogna fare in fretta per agosto  
[21:57:59] Carlo Metta: considerate che  
[21:58:09] Carlo Metta: molto probabilmente a quello senior non andrà nessuno  
[21:58:20] Carlo Metta: mentre quello studentesco è probabile  
[21:58:32] Stefano Tarquini: noi abbiamo Calcaterra e Scattini  
[21:59:02] Maurizio Parton: 400, 175, 175  
[21:59:05] Maurizio Parton: ?  
[21:59:23] Carlo Metta: i 400 diventano 260 al netto  
[21:59:26] Carlo Metta: netto  
[21:59:37] Stefano Tarquini: io sono per lasciarli così come sono...  
[22:00:15] Carlo Metta: difficile scegliere  
[22:00:18] Stefano Tarquini: grazie Carlo  
[22:00:21] Stefano Tarquini: grazie  
[22:00:25] Carlo Metta: perché bisogna calibrare col sistema dei tornei complessivo  
[22:00:47] Carlo Metta: e infatti, non riesco a dire a desso quanto  
[22:01:10] Carlo Metta: faccio un riepilogo immediato  
[22:01:12] Carlo Metta: wgc 700  
[22:01:22] Carlo Metta: kpmc circa 500 + 200  
[22:01:35] Carlo Metta: i 200 nostri, i 500 dalla korea  
[22:01:35] Stefano Tarquini: volo parziale  
[22:01:42] Carlo Metta: pairgo circa uguale  
[22:02:51] Carlo Metta: secondo me se diamo 400 € allo Youth bisogna in qualche modo dargli punti malus  
[22:04:31] Carlo Metta: erano in proporzione all'importanza  
[22:05:15] Carlo Metta: se è sull'ordine dei 400 è circa la metà degli altri due tornei  
[22:05:38] Carlo Metta: oppure possiamo dire nella selezione, che saranno assegnati ex post alcuni punti malus  
[22:06:20] Carlo Metta: per me si può scegliere qui la cifra, e la CT attribuirà dei punti malus successivamente  
[22:06:35] Carlo Metta: cercando di calibrare  
[22:07:40] Carlo Metta: la proposta di maurizio è circa la media  
[22:08:22] Go Club Milano: vi ascolto con interesse ma non aggiungo altre proposte  
[22:08:38] Carlo Metta: ok per me, sembra la media  
[22:08:51] Stefano Tarquini: ok  
[22:08:58] Maurizio Parton: 400 175 175  
[22:09:06] Carlo Metta: il punto 4) all'ordine del giorno lo aggiungerei a questa questione in CT  
[22:09:14] Carlo Metta: ne parlo con roberto  
[22:09:36] Roberto Foschi: ok  
[22:09:41] Carlo Metta: ho una cosa da chiedere sempre sul punto 3)  
[22:09:49] Carlo Metta: è tutto ok per il viaggio a mosca ?  
[22:09:52] Carlo Metta: per i visti ?  
[22:10:06] Carlo Metta: manca zing, mi sembra

[22:11:27] Carlo Metta: ecco  
[22:11:35] Carlo Metta: io fatico a trovare tempo  
[22:11:54] Carlo Metta: in CT volevo parlare con questo anche con ronerto  
[22:11:57] Carlo Metta: volevo inserirlo  
[22:12:07] Carlo Metta: perché da solo fatico  
[22:12:25] Carlo Metta: volevo inserire questo nella discussione da fare in cT a breve  
[22:13:08] Carlo Metta: avevo un piano su come continuare  
[22:13:11] Carlo Metta: ma mi manca il tempo  
[22:13:23] Carlo Metta: la prossima parte dovrebbe essere abbastanza facile  
[22:13:36] Carlo Metta: è quella sulle noiosissime regole del go da imparare  
[22:14:49] Carlo Metta: io volevo far notare una cosa  
[22:14:54] Roberto Foschi: bhe la questione dei rimborsi poteva essere uno spunto sul forum :-)  
[22:15:03] Carlo Metta: sulla comunicazione verso i soci  
[22:15:15] Carlo Metta: noto come i messaggi via mail siano letti molto poco  
[22:15:17] Carlo Metta: sul sito così così  
[22:15:25] Carlo Metta: su facebook quasi sempre  
[22:16:05] Carlo Metta: quindi volevo dedurre di calibrare le informazioni anche secondo questo interesse così diverso  
[22:16:09] Roberto Foschi: bello!  
[22:16:14] Roberto Foschi: non lo sapevo  
[22:16:34] Carlo Metta: se su alcuni canali le informazioni arrivo sempre  
[22:16:41] Roberto Foschi: io per esmpio guardo il sito  
[22:16:49] Carlo Metta: meglio usare quelli più di altri  
[22:16:54] Carlo Metta: ma mi rendo conto che sia soggettivo  
[22:16:56] Roberto Foschi: ma non ho un account facebook o twitter  
[22:17:04] Stefano Tarquini: mi sono staccato  
[22:17:16] Stefano Tarquini: ccom is to ricollegando  
[22:17:40] Carlo Metta: invece l'area soci è circa deserta  
[22:17:55] Stefano Tarquini: mi richiami Mau  
[22:17:58] Stefano Tarquini: ?  
[22:18:10] Maurizio Parton: fatto  
[22:19:38] Roberto Foschi: piccione viaggiatore  
[22:20:00] Stefano Tarquini: @  
[22:20:43] Carlo Metta: io non ho sentito  
[22:20:49] Roberto Foschi: non ho sentito ninete  
[22:21:23] Carlo Metta: ah si, ora ho capito  
[22:22:15] Roberto Foschi: ma è andato qualcuno di questi a wagc o kpmc?  
[22:23:14] Carlo Metta: io direi che si mette un limite di iscrizione, ma se non c'è nessun altro candidato si toglie il limite per non perdere la possibilità di mandare qualcuno  
[22:24:22] Roberto Foschi: è disturbato....  
[22:24:28] Stefano Tarquini: si confermo  
[22:25:14] Carlo Metta: riscrivo: io direi che si mette un limite di iscrizione, ma se non c'è nessun altro candidato si toglie il limite per non perdere la possibilità di mandare qualcuno  
[22:27:11] Carlo Metta: hmmm, la vedo molto brutta  
[22:28:26] Roberto Foschi: è già così mi sembra  
[22:28:59] Carlo Metta: io farei uno specchio di riepilogo sul sito, dove scriviamo i tornei a cui partecipa la figg  
[22:29:14] Roberto Foschi: la lista da cui selezionare è determinata all'inizio dell'apertura delle candidature  
[22:29:20] Roberto Foschi: confermi Carlo?  
[22:29:45] Carlo Metta: teoricamente si  
[22:31:35] Carlo Metta: è una modifica di regolamento o regolamento agonistico ?  
[22:31:56] Carlo Metta: hmm, andrebbe però scritto nelle regole  
[22:32:02] Roberto Foschi: controlliamo sull'agonistico  
[22:32:09] Roberto Foschi: e vediamo com'è ora  
[22:32:36] Stefano Tarquini: io no  
[22:32:50] Carlo Metta: ok  
[22:33:09] Go Club Milano: niente  
[22:34:09] Carlo Metta: ecco aspetta  
[22:34:12] Carlo Metta: per il CI  
[22:34:24] Carlo Metta: si conferma che non si potrà fare su 3 giorni ?  
[22:34:40] Carlo Metta: come CT dobbiamo scegliere delle regole  
[22:35:26] Roberto Foschi: peccato...  
[22:35:27] Carlo Metta: ok, peccato  
[22:35:39] Go Club Milano: notte

[22:35:39] Carlo Metta: notte